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Justifier si les nombres proposés sont des solutions de 1’équation donnée ou non.

4

A

1. 3z —(-3)=2x+5 pour x=8 puis pour z=2
2. 120 —8=4(2x+(-3)) pour x=5 puis pour z=—1

Justifier si les nombres proposés sont des solutions de 1’équation donnée ou non.

4

A

1. —36z —72= —622>—12x pour x=—4 , pour x=—2 puis pour z =26

2. —4z—20=2%—(-5)r pour =x=-4 , pour x=—7 puis pour x=-5

Justifier si les nombres proposés sont des solutions de 1’équation donnée ou non.

@5]

20 —16 =22 -8 pour x=2 , pour x=—7 puis pour x=38

1.
2. 3t +8=4x—(—1) pour x=7 puis pour z=4

Résoudre les équations suivantes.

<,§/§l

1. 2+ 12=-7 2. 7r=9

Résoudre les équations suivantes.

@Gl

1. —Tr+2=-1 2. —13z4+7=2

Résoudre les équations suivantes.

4

A

1. 92 +5 =z + 11 2. 92 +1=12x+5

Résoudre les équations suivantes.
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Q’1>
1. Pour =28 :
3x —(—3)=3x8—(-3)=27
204+5=2x8+5=21
27 # 21 donc 'égalité n’est pas vraie.

r =8 n'est donc pas solution de l'équation 3z — (—3) =2z +5

Pour z=2 :

3r—(=3)=3x2—-(-3)=9

20+5=2x24+5=9

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc l'égalité est vraie.

xr =2 est donc solution de l'équation 3z — (—3)=2z+5

' |
| |
| |
| |
' |
| |
| |
| |
: |
2. Pour z =5 : I
I 120 —8=12x5—-8=52 I
l 4204 (-3)) =4 x (2x5+4(-3))=4xT7=28

52 # 28 donc l'égalité n’est pas vraie. I
| r =25 n'est donc pas solution de l'équation 12z — 8 = 4(2x + (—3)) I
I Pour z =-1 :

120 —8 =12 x (=1) —8 = —20 |
| 4274 (=3)) =4 x (2% (1) + (=3)) =4 x =5 = —20 |

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite

I donc l'égalité est vraie. I
I r=—1 est donc solution de l'équation 12z — 8 = 4(2x + (—3)) I
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

E’z}
1. Pour z=—-4 :
—362 —T72=—-36 x (—4) —T72="72
—62% — 120 = —6 x (—4)? =12 x (—4) = =96 — (—48) = —48
72 # —48 donc 'égalité n’est pas vraie.
r = —4 n'est donc pas solution de l'équation —36x — 72 = —62% — 12x
Pour z =-2 :
—362 —T72=-36x(—2)—72=0
—622 — 120 = —6x (—2)2 —12x (=2)=-24—(-24) =0
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
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donc l'égalité est vraie.
r = —2 est donc solution de l'équation —36x — 72 = —62% — 122

Pour x =6 :

—36r —72=—36 x6 — 72 = —288

—622 — 122 = —6x 6% —12x 6 = —216 — 72 = —288

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc l'égalité est vraie.

r =6 est donc solution de l'équation —36x — 72 = —62% — 122

2. Pour  =—-4 :
—490—20——4><( —4)—20=—4
22— (=B xx=(—4)?—(-5) x (—4) =16 —20 = —4
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc l'égalité est vraie.
r = —4 est donc solution de l'équation —4x —20 = z? — (=5)x

|

I

|

|

I

I

I

|

|

Pour o= -7 : I

—4z —20=—4x (=7)—20 =8 |
22— =5 xx=(=T)2—(=5) x (=7) =49 — 35 = 14

8 £ 14 donc l'égalité n'est pas vraie. |

|

|

I

I

|

|

I

I

|

|

|

I

r = —T7 n'est donc pas solution de l'¢quation —4x — 20 = z? — (—5)x

—4x—20——4x( 5)—20=0

22— =5 xx= (-5 (-5) x(=5H)=25—-25=0

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc l'égalité est vraie.

r = —5 est donc solution de l'équation —4z — 20 =2* — (=5)z

,3!:
1. Pour =2 :

20 —16=2x2—-16=—12

22 —8x 1 =22-8x2=4-16=—12

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite

donc l'égalité est vraie.
r =2 est donc solution de l'équation 2z — 16 = 2% — 8z

Pour z=-7 :
2x—16:2><( 7)—16 = —30
2? =8 xx=(=T)2—=8x(=7) =49 — (—56) = 105

_—_—_—_—_—_—_—_—_—__d
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r---m—m=-==-==-=-=-=-®==®=-"1°

—30 # 105 donc 1’égalité n’est pas vraie.

x = —7 n'est donc pas solution de l'équation 2z — 16 = 2> — 8z

Pour x =8 :

20 —16=2x8—-16=0

22 - 8x 1 =8 -8x8=64—-64=0

On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite

donc l'égalité est vraie.
r =28 est donc solution de I'équation 2z — 16 = 22 — 8x

2. Pour =7 :
3r+8=3x7+8=29
dr— (1) =4xT7—(-1)=29
On trouve le méme résultat pour le membre de gauche et pour le membre de droite
donc l'égalité est vraie.
r =7 est donc solution de l'équation 3z + 8 =4x — (—1)

Pour z =14 :

3r+8=3x44+8=20

dr — (=1)=4x4—(=1)=17

20 # 17 donc l'égalité n’est pas vraie.

I I
| |
| |
I |
I |
I I
I |
I |
| |
I I
l |
l z =4 nest donc pas solution de l'équation 3z + 8 =4z — (—1) |
| |
I |
| I
| |
| |
I |
I I
| |
I |
I |
| |
I I

R
1. z+12=-7
On soustrait 12 aux deux membres.
r+12—-12=-7-12
r=—19
La solution est —19.
2. Tx=9

On divise les deux membres par 7.

Tx+=T7=9+7
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9
La solution est -

z

1. Tz +2=-1

On soustrait 2 aux deux membres.
—Tx+2-2=-1-2

—lr=-3

On divise les deux membres par —T7.

—Tr (=) = =3+(-7)

3
La solution est =

—13x+7=2
On soustrait 7 aux deux membres.
13z +7-7T=2-7

—13z = -5

On divise les deux membres par —13.

—13z+(—13) = =5+ (—13)
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L luti t —.
a solution est T

7,

1. 92 +5 =z +11

On soustrait r aux deux membres.
9r+5—x=1zr+11-x

8r+5=11

On soustrait 5 aux deux membres.
8r+5-5=11-5

8z =6

On divise les deux membres par 8.

8r+8 =68
x—g
8
L3
4

3
La solution est T

Ir+1=12x+5

On soustrait 12z aux deux membres.

9r +1-12x = 12z + 5—12x
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—3r+1=5

On soustrait 1 aux deux membres.

—3r+1-1=5-1

—3r =4

On divise les deux membres par —3.

~3r:(-3)=4:(-3)

4

T =—
-3

4
T=—=
3

La solution est —3

R>

.
3

-8

Z0
Les produits en croix sont égaux.
5x Z0 =3 x —8

On divise les deux membres par 5.

5x Z0 3% -8

5 5
On simplifie et on calcule.
Z0 = —438
r -3
5 8

Les produits en croix sont égaux.
8Xx=—-3X%X5H

On divise les deux membres par 8.
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I— T 8xz -3x5 - - - --—-=== |
8 8 I

I On simplifie et on calcule.
I xr=—1875 I
|
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